



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

О работе Главного следственного управления по Санкт-Петербургу по раскрытию преступлений, относящихся к категории «прошлых лет»



В Главном следственном управлении Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу уделяется особое внимание вопросу раскрытия преступлений, совершенных в «прошлые годы» и по которым лица, их совершившие не установлены.

Под руководством заместителя руководителя Главного следственного управления Екатерины Гениковны Гилиной создана и на постоянной основе действует аналитическая группа по раскрытию преступлений, совершенных в прошлые годы, в состав которой включены наиболее опытные следователи районных подразделений, следователи-криминалисты, входящие в штат районных следственных отделов, сотрудники оперативных служб полиции. Работа по раскрытию и расследованию уголовных дел «прошлых лет» осуществляется в тесном взаимодействии с оперативно-розыскными подразделениями ГУ МВД РФ по г. Санкт-



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

Питербургу и Ленинградской области.

В рамках работы по раскрытию преступлений «прошлых лет» организуются и проводятся совместные совещания руководства и следователей следственных отделов, руководства и сотрудников уголовного розыска с целью координации действий следственных подразделений и оперативных служб в работе по нераскрытым преступлениям против личности, подследственным Следственному комитету РФ. Следователями-криминалистами и участниками аналитической группы на постоянной основе тщательным образом заново изучаются уголовные дела о преступлениях, совершенных в прошлые годы, находящиеся в архивах районных следственных подразделений, анализируется собранная по ним доказательственная база, выдвигаются рабочие версии совершения преступления, которые затем проверяются следственным и оперативным путем. В том числе, проводится серьезная аналитическая работа по изучению уголовных дел о преступлениях, совершенных при схожих обстоятельствах, идентичным способом, орудием, на причастность к совершению нераскрытых преступления проверяются лица, совершившие аналогичные преступления, за которые они уже привлечены к уголовной ответственности.

В результате активно проведенной работы по данному направлению за 08 месяцев 2021 года следственными подразделениями Главного следственного управления раскрыто 107 преступлений по 98 уголовным делам, подпадающим под категорию «прошлых лет», из них 77 уголовных дел о 85 преступлениях направлены в суд, 21 уголовное дело о 22 преступлениях прекращены по нереабилитирующему основаниям.

Из общего количества оконченных уголовных дел в суд направлено 12 уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 105 УК РФ (убийство), ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), ст. 131 УК РФ (изнасилование), ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера).

Так, раскрыто уголовное дело, возбужденное в феврале 2014 года по факту совершения убийства курсанта Санкт-Петербургского Университета МВД России, вызвавшего широкий общественный резонанс.

На первоначальном этапе следствия не удалось установить лиц, причастных к преступлению, и следствие по делу было приостановлено. Вместе с тем, работа по раскрытию указанного преступления, продолжалась, в ходе которой за основу была взята отработка лиц, склонных к совершению преступлений экстремистской направленности, а также в отношении сотрудников правоохранительных органов. В результате было установлено, что к совершению указанного преступления причастен Головырцев А.А., который в 2018 году был признан виновным в совершении в 2015 году подрывов постов ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Ему предъявлено обвинение в совершении указанного преступления, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

Кроме того, в производстве первого управления по расследованию особо важных дел Главного следственного управления находилось уголовное дело, возбужденное в августе 2004 года по факту обнаружения у дома 23 по улице Софьи Ковалевской тела женщины с множественными ножевыми ранениями.

В рамках работы по раскрытию уголовного дела было установлено, что к совершению указанного преступления причастен Тен О.И., который в 2007 году Санкт-Петербургским городским судом приговорен к пожизненному лишению свободы за совершение им в 2005 году убийства двух молодых женщин аналогичным способом. Тен О.И. вину признал полностью, ему предъявлено обвинение, уголовное дело направлено в суд, для рассмотрения по существу.

В сентябре 2021 года по подозрению в совершении убийства солдата срочной службы в мае 1995 года в Адмиралтейском районе города задержан мужчина, который в ходе конфликта с двумя ранее неизвестными ему солдатами срочной службы, находясь на улице Мастерской нанес одному из них удары ножом в грудь, в результате чего от полученных ранений солдат скончался на месте происшествия. Задержанный полностью признал свою вину в совершенном преступлении. В настоящее время расследование уголовного дела продолжается.

В сентябре 2021 года задержан мужчина, длительное время скрывавшийся от органов предварительного следствия, который в феврале 2006 года в ходе внезапно возникшего конфликта с неустановленным лицом нанес последнему удары по голове обрезком металлической трубы, после чего сбросил тело в канализационный колодец. Ему предъявлено обвинение, он полностью признал свою вину в совершенном преступлении. В настоящее время расследование уголовного дела продолжается.

В рамках работы по раскрытию и расследованию преступлений категории «прошлых лет» в целях повышения эффективности указанной работы управлением криминалистики Главного следственного управления также налажено взаимодействие с экспертными учреждениями.

Активно используются возможности ФГКУ «Северо – Западный филиал судебно-экспертного центра СК России». В указанном учреждении назначаются судебные молекулярно-генетические экспертизы, по биологическим следам, ранее изъятым в ходе предварительного следствия по уголовным делам «прошлых лет» с целью выделения генотипа предполагаемого преступника и последующей проверки его по Федеральной базе данных геномной информации.

Кроме того, осуществляется взаимодействие при раскрытии преступлений «прошлых лет» с Экспертно-криминалистическим центром ГУ МВД РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, на базе которого проводится повторная проверка изъятых по уголовным делам указанной категории следов и вещественных доказательств по имеющимся криминалистическим учетам, таким как: «АДИС-Папилон», федеральная пулегильзотека,



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

федеральная база данных геномной информации.

В результате указанных мероприятий удается раскрывать тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные в 90-ые и 00-ые годы, по которым лица, их совершившие, не были установлены на первоначальном этапе следствия.

Так, в феврале 2021 года раскрыто и в настоящее время окончено производством предварительное следствие в отношении мужчины, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, который в декабре 1999 года находясь в торговом павильоне, расположенном на пересечении улиц Хошимина и Композиторов в Санкт-Петербурге, нанес женщине ножом не менее 1 удара в область грудной клетки, а затем похитил денежные средства, находящиеся в тумбочке под кассовым аппаратом в торговом павильоне.

В ходе осмотра места происшествия с торгового прилавка были изъяты следы пальцев рук. В результате проведенной сотрудниками управления криминалистики проверки вышеуказанных следов рук по криминалистическому учету «АДИС-Папилон» было установлено совпадение с отпечатками пальцев рук мужчины, проживавшего в непосредственной близости от места совершения преступления и который в последующем был неоднократно судим за различные корыстно-насильственные преступления. Мужчина был задержан, ему предъявлено обвинение, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Работа по делам «прошлых лет» в первую очередь важна для установления социальной справедливости, обеспечения неотвратимости наказания и защиты прав потерпевших, в связи с чем работа по их раскрытию проводится следователями-криминалистами Главного следственного управления на постоянно основе и будет продолжена в будущем.

Изображения





Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу



23 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://spb.sledcom.ru/news/item/1612573>